

# UJVIDÉKI HIRLAP

AZ UJVIDÉKI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap

Előfizetési ára:  
egész évre - - - - - 10 K  
fél évre - - - - - 5 „  
Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő: Kardos Miksa.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Thököly I.-u. 5. I. e. hová a lap szellemi és anyagi ügyeire való mindennemű megkeresés intézendő.

Telefon 137.

I. évfolyam.

Ujvidék, csütörtök 1910. október 27.

58. szám.

## Törvényhatósági közgyűlés.

Ujvidék szab. kir. város törvényhatósága 1910. okt. 24-én d. u. 4 órakor rendes közgyűlést tartott. *Matkovits Béla* főispánt sürgős, halaszthatatlan ügyek elintézésére gátolta az elnöklésben s így az elnöki tisztet *dr. Demetrovics Vladimír* polgármester látta el.

A 41 pontból álló hatalmas tárgy sorozatnak csak 10 pontját tárgyalta le a törvényhatóság, bár a gyűlés így is belenyúlt az éjszakába.

A tárgysorozat legnagyobb vitát provokáló pontja a költségvetés volt. Örvendve láttuk a költségvetés általános tárgyalásánál azt az igazán nívós, városunk törvényhatóságához méltó vitát, melyet *Kassowitz Ármán dr.*, *Bruck Ferenc*, *Königsädler Ottó dr.*, *Gál Ödön* stb. indítottak az adóalap megállapításánál.

S itt rá kell mutatnunk az új rendszer lelkiismeretes gazdálkodására, mely az adófizetők érdekeinek a legmesszebbmenő megóvásánál olyan költségvetést produkált, amelyet valljuk be, magunk sem reméltünk. Mert dacára, hogy sok váratlan és nagy kiadás terheli a jövő évi költségvetést s hogy benne van a 2 milliós kölesön nagy törlesztése, a népszámlálás költsége, a mocsarak gyorsabb lecsapolása stb. stb. mégis sikerült a pótladó %-jét 67 százalékban megállapítani.

De álljunk meg egy perere! Mindenki emlékszik a mindig jól értesült Határőrnek 70-ik számban feltűnő vastag betűkkel szedett ama hírére, ahol felhívta a nagyközönség figyelmét arra, hogy a regálé megváltás összegét 120,000 kor.-ról, — 242,000 kor.-ra fogják fel emelni, mert hát *Ujvidék munkapárti lett s mert a nagy Teleki helyett dr. Szlezák Lajost* küldte a parlamentbe. Nos ha így van, miért fogadták a laposka jól ismert sugalmazójának ott a törvényhatóságban üldögélő tartozékai, a polgármesteri jelentés, meg a költségvetés idevágó fejezeteinek adatait oly néma fejlehorgasztással, mikor látták az általuk bejelentett s részünkről már akkor a legerélyesebben visszautasított vádaskodás alaptalanságát s ily tökéletes leplezetlenségét.

Igaz, hogy a kincstár belátva teljesen a mi kártyánkba, hatalmas követelést támasztott, csak hogy a mi vezéreink meg is tették a magukét. *A város*

*főispánja, képviselője és polgármestere heteken át dolgozott és tárgyalt még pedig olyan eredménnyel, amellyel a legvérmesebb ellenzéki tribunnal is meg lesz elégedve. De kérjük most mi, hogy festene ez a kép, ha a parlamentben a II. embere ülne? — Nagyon siettek az urak ismét! Mint mindig, mikor nem kell! Ágyut akartak reánk elsűtni s kísült, hogy csak ártatlan rakéta van raktáron. A fejnélkül taktikázó ellenzék újabb felsülése származott csak a szenzációs leleplezésből.*

A költségvetés általánosságban való elfogadása minden incidens nélkül ért volna véget nagy színvonalon álló vitával, ha *Tomics Jása* a pusztuló szerb radikális párt nyugodni nem tudó vezére el nem követi azt a *tapintatlanságot*, hogy sem a költségvetéshez, de még a törvényhatósághoz egyáltalán sem tartozik dolgokat, pártjának az ifjú radikálisokkal való torzsalkodását szőnyegre nem hozza. A mindenfelé csatát veszített vezér burkoltan gyanúsított, támadott. Megtámadta a tanácsot, rendőrséget míg izetlen kijelentéseivel akkor a vihart nem támasztott, amely végül is elvette kedvét a zavarsinálástól s bűnbánóan ült le fegyvertársa mellé, szánva és bánva bűneit a hosszú ülés legvégéig. Elnöklő polgármester két ízben is figyelmeztette a magáról megfélemedezett szónokot, kinek alaptalan támadásait *dr. Szvinyarev Miladin* verte vissza igazán dicserendő higgadsággal és tárgyilagossággal.

A részletes tárgyalás megindultával szóhoz jutottak azután azok a kis kaliberű felszólalók, akik az egész vitát teljesen elposványosították. *A hazabeszélésnek, az önzésnek, a népszerűség-hajhászásnak és legfőként a felületességnek egynehány igazán meghökkenítő példáját kellett látni.*

A költségvetés, mely a szakrefenseknek hónapokon át tartó munkája után a tanácsnak többszörös átvizsgálása s a költségvetési bizottság beható vizsgálódásai után kerül csak a közgyűlés elé oly kicsinyes felszólalásoknak van kitéve, hogy igazán kupaktanácsszerűvé válhatott volna könnyen a tárgyalás, ha az elnök páratlan körültekintéssel nem sietett volna szünet a felszólaló szavába vágva megadni a felvilágosítást, melyet persze már előbb illetet volna beszerezni.

Megesett pl., hogy indítvány tétetett oly dolgokra vonatkozólag, amely néhány perccel előbb, mint helyes egyhan-

gulag fogadtatott el. Lehet, hogy az indítványtevő meg akarta halálni azt a figyelmet és kitüntetést, hogy egyik rendőrlégényünk akciója révén neve országsszerte ismertté lett. De hisz ennek más módja is lett volna!

Van a törvényhatósági bizottságnak egy másik szapora beszédű tagja, aki bár legalább három közgyűlésen kapott választ az átjárók elkészítéséről, de azért mindig elmondja mondókáját olyasféle képen kezdve, hogy őt ezért meg ezért küldték ide az adófizető polgárok . . . . . Vajjon miért tartja szükségesnek ezt elmondani? Hisz ez nem az ő speciális missziója, akármennyire is így hiszik ezt a „Fekete kecské”-ben. A polgárság érdekeit szolgálhatni lehet primadonnáskodás nélkül is s talán mégis csak a *felületesség látszatát keltik az olyan indítványok*, amelyek megvalósítása a szabályrendeletbe ütközik. Ezeket illenék tudni a fontos misszióval felruházott városatyáknak, mielőtt a *tanácsot pénzpocsékolással* s egyebekkel vádolnák.

Egyébként a nagy tömegű felszólalások, melyeknek inkább statisztikája mint tartalma érdekes, úgy 1/29 re befejeződtek s a költségvetést úgy általánosságban mint részleteiben elfogadták. A tárgysorozat többi pontja a legközelebbi közgyűlésen és pedig folyó évi november 3-án fog letárgyalatni.

## HIREK.

**Személyi hir.** Dr. Szlezák Lajos országgyűlési képviselő a parlament gyűléseire a fővárosba utazott.

**Dr. Horváth Géza** tb. főügyész, a munkapárt elnöke, mint örömmel értesülünk állandóan a biztos javulás útján van. Életerős szívós szervezete teljesen legyőzte a bajt s mielőbb viszont látjuk őt.

**Dr. Szele Róbert** a szegedi tankerület kir. főigazgatója a kir. kath. magyar főgimnázium állapotának megvizsgálása céljából hétfőn városunkban időzött.

**A törvényhatósági közgyűlés** folytatása november 3-ára csütörtökre halasztatott.

**Az ujvidéki takarékpénztár közgyűlése.** E hó 16-án tartotta meg az ujvidéki takarékpénztár rendkívüli közgyűlést, melynek főtárgyát, miként azt már előzőleg is közöltük, a részvénytöke felemelése képezte. A részvényesek részéről igen nagy érdeklődés nyilvánult, számosan jöttek össze s igen sok vidéki részvényes is személyesen jelent meg. Lejötték

# BOGDÁNY

## és TÁRSA

Budapest, VI. Dálnok-u. 12.

Saját házban. Telefon 988.

## UJVIDÉK.

II. Rákóczi Ferenc-ut 66. sz.

TELEFON 219.

Központi fűtés, szellőztetés, vízvezeték, csatornázás és világítási berendező vállalat.

továbbá Budapestről a magyar pénzügyi világ következő kitünőségei: Leitner Zsigmond, a Központi jelzálogbank vezérigazgatója, dr. Kann Sándor, a Leszámitolóbank igazgatója és Schwarz Izidor, a Lipótvárosi takarékpénztár vezérigazgatója. A közgyűlésen az igazgatóság megbizásából Balassa Henrik vezérigazgató, igazgatósági elnök elnökölt, ki is szívélyesen üdvözölve a részvényeseket, elsősorban az idei tavaszi részvénykibocsátásról emlékezett meg, örömmel referálva, hogy a kibocsátott 200.000 korona n. é. részvény kizárólag a részvényesek által — úgyszólván pár nap alatt — jegyeztetett. Azután felolvastatta az igazgatóság szépen megindokolt indítványát a részvénytöke további felemelése tárgyában. Ezen indokolás szerint az újabb részvénykibocsátás az általános gazdasági fellendüléssel kapcsolatosan fokozódó hiteligények és a magyar leszámitoló és pénzváltóbankkal létesített szoros kapcsolat folytán vált szükségessé. A közgyűlés örömmel vette tudomásul a leszámitolóbankkal kötött megállapodást s egyhangulag, lelkesedéssel elhatározta a részvénytökének 2.000.000 koronára való felemelését. Majd az alapszabályoknak a tökélemelést követőben szükségessé vált módosítása következett s azután vezérigazgató indítványára egyhangulag megválasztották az igazgatóságba: Matkovits Béla főispán, dr. Kann Sándor és Havass Emil, mindketten a leszámitolóbank igazgatói, a felügyelőbizottságba pedig gróf Dorosé Ottmár, Fehér Sándor és Gold Béla. Ezzel a közgyűlés elnök köszönő zárószavaival véget ért s a részvényesek az intézeti vezérigazgató és a leszámitolóbank jelen volt igazgatójának éltetésével s azon meggyőződésben távoztak, hogy határozataikkal az intézet további, az eddigit is felülmúló fejlődését segítették elő. S valóban a mostani közgyűlés az intézet történetében a legjelentősebbek egyikének mondható, mert az elhatározott tökélemelést követőben 2.000.000 korona alap- és 1.000.000 korona tartaléktökével fog az intézet rendelkezni, s ezen hatalmas tőkeállománnyal, de különösen a leszámitolóbankkal létesített viszony következtében képes lesz hivatását akképp betölteni, hogy az egész délvidék közgazdasági életére a legjótékonyabb hatást gyakorolja.

## VITA FORRÁS

SÖSKÜT VASMELETT

### Természetes hazai gyógyvíz

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegeknek, köszvény, hólyag- és vesebajok ellen.

Félpohár Vita forrás a gyomorégetést  
: : azonnal megszünteti. : :

A vállalat tulajdonosa a CONSUM Keresk. R-t.

Budapest VII., Teréz-körut 4.

Raktár: Wagner Testvérek cégnél Ujvidék.

Kapható minden jobb fűszerüzletben és gyógytárban.

**Térzene.** Háziezredünk figyelmes parancsnoka minden második vasárnap délelőtt 11—12-ig a városház előtti főtérre a 96-ik gyalogezred kitűnő zenekarával térzenét ad. Az első térzene most vasárnap volt.

**Halalozás.** Stein Mór helybeli kereskedő f. hó 23-án hosszabb betegség után élete 49-ik évében meghalt.

**Vásárlókortározás.** Mivel a szomszédos Temerin községhez tartozó szállásokon a ragadós száj és körömfájás járványosan fellépett és mivel ezen területek városunk határától félkilométernyi távolságra vannak, a rendő-

kapitányság a fenálló rendelet értelmében az ujvidéki f. hó 29. és 30-án tartandó országos állatvásárra, valamint a rendes hetiyásárookra is, a hasított körmű állatok (szarvasmarha, sertés, juh, kecske,) felhajtását megtiltotta. A lónak felhajtása azonban meg van engedve és az iparosok kirakóvásárja is megtartatik.

**Sirköleleplezés.** Boldogult Zorkóczy Lajos, volt áll. polg. fiúiskolai igazgató síremlékének leleplezése f. évi november hó 1-én délután 1/2 óra körül, melyre volt tanítványait, barátait és tisztelőit meghívja az áll. polg. fiúisk. tanszületére.

**Államsegély.** Az Országos Közművelődési Tanács az Ujvidéken rendezendő analfabéta tanfolyam részére a szükséges államsegély megadását kilitásba helyezte.

**Idők jöle.** A „D.M.K.E. elnöki székében egy *Dániel Ernő* báró ül ezentúl, *Justh Gyula* helyett, aki tudvalegőleg másfél évig csak a nemzeti felbuzdulás cégre alatt viselte papíron ezt az állást. Hogy ezalatt semmit sem tett az egyesület érdekében, az is bizonyos. Nem is akarta saját bevallása szerint az elnökséget elfogadni, azt reá erőltették. Jól mondja, hogy elnöksége pártpolitikai exponált voltánál fogva csak a nemes ügy kárára válik. Örvedetes és mindenkit megnyugtató, hogy ezt a fényes állást letette hivatott vezér kezébe. Jól tette, okosan tette.

**Faludi Károly lezuhant.** A tavasszal nálunk járt Kövessy színtársulat aviatikus komikusa, aki repülőgépenek itt is nagy propagandát csinált, Nagy-Kanizsán a múlt héten lezuhant. Gépét, melyre ép most szerelte fel egy ujvidéki maecenas által adományozott motorját, a nagy zuhanás teljesen összezúzta. Érdekes, hogy az aviatikus akkor sem tagadta meg bohém mivoltát. A kórházból, hová sebei bekötözése miatt vitték, kocsin összetört géphez hajtatott, hol bepólyázott lábát jól előre dugva I fényképezte magát

**Mellebe lötte magát.** Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség érte Krizsák György 29 éves szolgát. Revolvert vásárolt magának az oborok mellett a csöszöktől s nyomban ki is akarta próbálni új tulajdonának jellességeit. A próbálások egyideig jól sikerültek, de közben a fegyverkezelésben járatlan Krizsák oly szerencsétlenül tartotta a felhuzott fegyvert, hogy az elszűlt s a golyó baloldalt a mellebe furdott. A városi Ártézi fürdő egészségügyi segédszemélyzete nyújtotta a szerencsétlenség az első segélyt, ki csakhamar magához tért és saját lábán ment baza.

**Apolló-színház.** A szerda és esütörtöki műsorból különösen ki kell emelnünk a „*Lincoln halála*” című hatásos angol dráma felvételét, amelyet bátran mondhatunk a szezon slágerjének. Ugyancsak hatásra számít a „*Chrysanthein asszonyosság*” című megrázó, nagy gondal és óriási fáradsággal kiállított japán dráma, amely mögé még egy igazán szép, művészeti érzékkel összeállított, elsőrangú műsor soraközik.

**Az ujvidéki evang. „Tabitha” nőegylet** a reformáció évfordulója alkalmából f. hó 29-én az „Erzsébet” szálló dísztermében *emléknapélyt* rendez. Kezdete este 8 órakor. Személyjegy ára 2 korona, családjegy ára 4 korona, tanulóegy ára 1 korona. Műsor: 1. Erős vár a mi Istenünk... Vegyeskar. Énekl. az ujvidéki ág. hitv. evang. „Tabitha” nőegylet énekkara. 2. Danc. Resignation Op. 50. Hegedűn előadja Stengl Károly 3. König. Die Wartburg. Szavalja Lütze Anna k. a. 4. Vinjavsky. Walse de Concert. Zongorán előadja dr. Zappé Leó. 5. \* \* Alkalmi felolvasás. Tartja Szarnovicsky Milán ev. s. lelkész. 6. Verdi. Cigányné áriája a „Troubadour”-ból Énekl. Medveczky Károlyné urnó. 7. Gál. Magyar ábránd. Zongorán előadja Kórossy Irma k. a. *Janc.* A tiszta jövedelem szegény család-

doknak károcsenykor történő felszegélyezésére lesz fordítva s ezért felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

**Titokzatos öngyilkosság.** A Dungserszky gőzfürdő rejtélyes öngyilkosságja esetében még mindig homály dereng. A nyomozó Vasdimnyey kapitány ugyan már kétségtelenül megállapította, hogy az öngyilkos Ditrichstein József Alsó-Kismartomból származó kereskedő, dacára annak, hogy az öngyilkos minden jelt kilitére vonatkozólag gondosan eltüntetett. A tett okát azonban még nem sikerült megállapítani. Ditrichstein József tetemét az izraelita hitközség temettette el, miután a hatóság pontos személyleírast vett fel róla s az öngyilkost lefényképezette.

**Rendőrsegünk figyelmébe.** Felhívjuk az illetékes hatóság figyelmét az Alkotmány-utca azon szakaszára, mely a II. Rákóczi Ferenc utca s a Thököly I-utca között van. Ez a hely ugy éjjel, mint nappal valóságos nyilvános illemhely. Tarthatatlan, hogy a város szívében ily nagyforgalmu utca továbbra is ily megszégyenítően piszkos állapotban legyen. Csak egy-két szemérmetlen frátert fülleljen le a II. Rákóczi Ferenc-utcai őrszem, aki néha ide is bekukkanthatna s hamarosan rend lenne itt. Erélyes intézkedést kérünk!

# Apolló-színház

## Ujvidék.

A legelegánsabb közönség kedvelt szórakozó helye. Kétnaponként változó elsőrangú, fővárosi, szigoruan családias műsor! — Kényelmesen :: berendezett, jól szellőztetett helyiség. ::

A képek szilárdak, világosak és rezgésmentesek.

Előadás kezdete hétköznaponként este 6-tól 11-ig — Vasár- és ünnepnap d. u. 4-től.

**A verseci kulturünnep.** Szép ünnepségnek volt színhelye vasárnap *Versec* városa, ahol a Verseci Magyar Közművelődési egylet ülte meg fennállásának huszonöt éves jubileumát, amellyel kapcsolatban ott tartotta a „Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egylet” hetedik évi rendes közgyűlését. Az ünnepségeken Ujvidékről dr. *Piukovich Sándor* főgimn. tanár vett részt a „D. M. K. E.” ujvidéki osztályának képviseletében. A hegyek alatt szépen fekvő Versec erre az alkalomra lobogódiszt öltött és a fényes ünnepségből részt kért a városnak mindennemű lakóssága. Egy egyesületről volt szó itt, amely eleinte nagy nehézségekkel, de lelkes kitartással munkálkodott Versec magyarosítása ügyében és hogy a magyarság itt veszendőbe nem ment, hanem ellenkezőleg napról-napra erősödik és hogy az idegenajkuak is a magyarság ügyei iránt lelkesedni tudnak, azt nagyrészen ennek az egyesületnek fáradságtalan tevékenysége eredményezte. Az egyesület évkönyveibe arany betűkkel jegyezte be nevét *Perjessy László*, aki már negyedszázad óta teljesíti lelkiismeretes buzgósággal a főtűkari teendőket. A körmányt az ünnepségen *Karácson Lajos*, honvédelmi miniszteriumi államtitkár, Versec város országgyűlési képviselője képviselte, elküldötte képviselőjét a földművelésügyi miniszterium is *Németh Odón* osztálytanácsos személyében. Résztvett az ünnepségeken *báró dr. Dániel Tibor* Versec város főispánja,

# FISCHER TESTVÉREK, Ujvidék.

Műszaki telepe.

II. Rákóczi Ferenc-utca 57. szám.

Telefon: 244.

Elvállal: központi fűtést, szellőztetést, vízvezetési és csatornázási berendezéseket, légszusz-világítást, villany- és erőátvitelt, úgyszintén kűtfűrészt és higienikus berendezést. Minden e szakmába vágó egyéb munkálatok a legutányosabb árban. Tervek és költségjegyzék díjtalanul. Pontos, lelkiismeretes, leggondosabb kivitel. — Jó munka.

**Zmejanovits Gábor** gkel. püspök. Az ünnepi beszédet **Guggenberger Gyula** járásbíró mondotta. Ugyanakkor a „D. M. K. E.” közgyűlésén az egyesület lefolyt évi eredményes munkásságáról **Perjessy Lajos** ügyvezető alelnök számolt be. A közgyűlés eseménye, hogy **Jusht Gyula** az elnöki állásról politikai exponált voltára való tekintettel lemondott. A közgyűlés egyhangu bizalma **bárá Dániel Ernő** v. b. t. t. volt miniszter, országgyűlési képviselő felé fordult, akiben a „D. M. K. E.” páratlanul agilis vezetőre tett szert. A megüresedett másodelnöki állásra **dr. Jedlicska Béla** szegedi kir. közjegyzőt választották meg. A közgyűlés táviratilag üdvözölte **József főherceget**, az egyesület védnökét és **gróf Zichy János** vallás- és közoktatásügyi minisztert. Kapcsolatosan avatták fel a **verseci múzeum- és könyvtár épületét**. Számos Versec városa környékén talált régiséget gyűjtöttek itt egybe, a könyvtár pedig páratlanul gazdag és nagy szakavatottsággal van elrendezve. A mintaszerű rend **Millecker Bódog** érdeme, akinek páratlan fáradságát szép siker és igaz elismerés jutalmazta. A főtermet **Joanovits verseci művésznek Versecről**, környékéről és népéletéből vett triptichonja díszíti. Délben a vígadóban szászterítékű díszebéd volt. A jelen voltak egy kedves ünnepély emlékével távoztak. A siker érdekében különösen **dr. Rezucha István** polgármester, **Paulovits Károly** ítélőtáblai bíró és **Perjessy László** főgimn. tanár fáradoztak.

**A hálószobák réme**, a poloskák kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta azonban a Löcherer Cimexinrel történtek próbák, beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az élő poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot vagy foltot nem hagy. Kapható: Herceg István gyógyszerárban Ujvidék, és a készítőnél: Löcherer gyógyszerésznél, Bártfán.

**Balcs zeneiskolájában Ujvidéken** diplomált tanárok modern zenepedagógiai alapon tanítják a zeneművészetet, havi 10 kor. tandíj mellett. A zeneiskola előkészít fiúiskolai zeneiskolák vizsgáira.

A kiadóhivatal főnöke: **Trebits Károly**.

**Hirdetések.**

Magyar kir. folyam- és tengerhajózási részvénytársaság.  
Érvényes 1910. október 1-étől

Péntek kivételével naponta	Állomások	Péntek kivételével naponta
d. e. 8-45	é. Ujvidék	i. d. u. 12-10
" 8-10	i. Ófuta	" " 1-00
" 8-00	Beocsin	" " 1-10
" 7-45	Cserevics	" " 1-25
" 7-30	Bánostor	" " 1-40
" 7-20	Susek-Koruska	" " 1-55
" 6-35	Palánka	" " 3-05
" 6-25	Ilok	" " 3-20
regg. 5-55	Sárengrád	" " 3-55
" 5-30	Dunabökény	" " 4-30
" 5-05	Opatovác*	" " 5-10
" 4-59	Bácsujlak*	" " 5-35
" 4-10	Vukovár város	" " 6-35
" 4-00	i. Vukovár vasut...é.	" " 6-50

\*) Ladikállomások.  
Fenttartatik december közepéig.

1154. szám, 1910 végrh.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbírósnak 1910. évi Sp. II 254/3. számú végzése következtében **dr. Königsädler Ottó** ügyvéd által képviselt Ujvidéki Szappangár R. Társaság javára ismeretlen helyen tartózkodó Szardanis Tódor ellen (dr. Lusztig Nándor ügyvéd kinevezett ügygondnok által) 228 kor. 71 fill. jár. erejéig 1910. évi június hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 831 kor-ra becsült következő ingóságok u. m.: fűszer és rövid áruk, pálinka és bolti állványok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbírósnak 1910. V. 797/4 számú végzése folytán 128 kor. 71 f. tőkekövetelés, ennek 1910. évi febrár hó 17. napjától járó 5% kamatai 1/4% váltódíj és eddig összesen 72 korona 42 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken alperes Jenő herceg-utca 18 ik szám alatti üzletében leendő megtartására 1910. évi november 8. napjának délelőtti 9 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidék, 1910 évi október hó 24 én.

*Basch Sándor*, kir. bír. végrehajtó.

**Tantál-lámpa**

a legjobb fémszálas izzólámpa. **Arammegtakarítás kb. 50%**  
Fehér fényvel ég. —  
: Razkodásoknak —  
: ellenáll. Igen tartós.  
Minden helyzetben  
: kifogástalanul ég. :

**Nagyobb rendelések-nél magas engedmény**  
Megrendelhető  
**Magyar Siemens-Schnockert-műveknél**  
Budapest, V., Lipót-körút 5.

7039/tkvi 1910. szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

Ther Antal ófuta lakos végrehajthatónak Ther Márton ófuta lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 200 kor. tőkekövetelés ennek 1909. november 26-tól járó 6% kamatai 28 kor. perbeli 52 korona 15 fill. végrehajtási már megállapított és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. L. X. t. c. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében az ujvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság területén levő az ófuta 107. sz. betétben A. + I. sor. 88 hrsz. a. Ther Márton nevén álló jószágtestre 1100 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül az 1910. évi november hó 23-ik napjának délu-

táni 3 órája Ófuta község házához tüzetik ki és foganatosításával Basch Sándor végrehajtó megbízatik.

**Árverési feltételek:**

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási áron alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárnak 10%-át, vagyis 110 kor. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1. 3333 sz. alatt kelt igazságügymin. rend. 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujvidék, 1910. évi október hó 3-án.

*Vékey Zoltán*, s. k. *Kulcsár s. k.*,  
kir. törvényszéki bíró. kir. telekkönyvvezető

\*\*\*\*\*

**Eladó vendéglő!**

A Kiszácsi-utca 35. szám alatt levő jóforgalmu vendéglő eladó.

Bővebb felvilágosítást ad:

**Koleszár Mihály**,  
vendéglős.

\*\*\*\*\*

Saját gyártmányú

**Bajor-sör**

1 pohár 9 krajczár.

a sörfözde söresarnokában

**Kossuth Lajos-u. 37.**

10 palackonként házhoz szállítva.

**Winkle István**  
sörfözde Ujvidék

HAJÓS TESTVÉREK

mű-, kelme-, ruhafestő-, gőzmosó- és vegy-tisztító gyára. Szörmfestés. — Szörmeeladás. — Agytöltisztítás.

Gyár: Széchenyi-utca 9. szám. Ujvidék. Főüzlet: Kossuth Lajos-utca 44.  
Telefon 215. sz. Telefon 111. sz.

FEST MOS VEGYTISZTÍT

Külön gallértisztító osztály.

olcsón, jól, gyorsan és kiváló izléssel. — Vidéki megbízásokat posta útján pontosan eszközünk.

**A VILÁG LEGJOBB TEAI:**

Udvari szállítója



az angol királynak.  
5 órai teára specialitás a

„King's“-Blend az angol királynál.



Ujvidéki Főraktár: Wagner Testvéreknél.

Udvari szállítója



a Wales-i hercegnek.  
Az „U. K.“ tea nagyon kiadós és finom aromája.

**STOCK - COGNAC**  
= MEDICINAL =

szavatolt valódi borpárlat

**CAMIS és STOCK**  
gőzpároló telepéből  
Barcola.

Egyedüli Cognac gőzfőzde, állandó : hivatalos vegyi ellenőrzés alatt. :  
**Kapható minden jobb fűszerüzletben.**  
Ovakodjunk az utáztatoktól.

**Gyötrelmesebb, kínosabb fájdalom a fogfájásnál alig van, ezer meg ezer ember szenved benne, pedig nem kénytelen vele, mert örökre megszabadul tőle az, aki **Sztraka Menthol** fogszippanját használja.**

Ara majolika szelencében 1 kor. melyhez a fogápolásról egy tudományos színvonalon álló értekezés van mellékelve. Gyógytárakban, drogériákban stb. kapható egy koronaért 3 drb. 2 kor. bérmenve küld **Sztraka gyógyszerész Mohol.**



Kapható: *Herczog István* gyógyszerész, *Grossinger János* gyógyszerész, *Klein Oszkár* droguista, *Schosberger Hermann* kereskedőnél Ujvidék.

**Fűrészpör**

:: nagyobb mennyiségű eladó. ::  
Közelebbit: **Bogdány és Tarsa.**

**Szép uri lakás**

5 szoba, konyha és gazdasági ház mellékhelyiségekkel és 1 1/4 hold szőlő eladó, bővebbet

**Szalkay Sándor,**  
vár. adótisztánél.

Alapított 1882. Alapított 1882.

A legjobbhírű egyenruha-  
készítő intézet

**SUKDOLÁK A.**

**Pétervárad.**

Elvállal mindenféle egyenruhakészítést a legfinomabb és legdivatosabb formában.  
Az e szakmába vágó összes cikkek állandóan raktáron tartatnak.  
Szolid és pontos kiszolgálás.

**Diszes koszorúk Mindenszentekre**  
a legújabb kivitelben  
nagy választékban  
kaphatók:  
**JOVANOVIĆ VOJIN**  
virágcsarnokában  
Kossuth Lajos-utca.

EREDETI  
SZERÉMI HEGYI **BOROK**

eladása 50 litertől felfelé  
hordókban és palaekokban.  
Kész új hordók forrázva  
állandóan raktáron vannak.  
Wachtl Imre, kádár  
Ujvidék, Petőfi-utca 8. szám (Saját házában).

**Butorvevők!**

Szíves figyelmüket felhívjuk a  
Hungária kiviteli tömörfa butorgyár  
**Schönberger és Lederer**  
gyártmányaira.

UJVIDÉK, a gázgyárral szemben.

**Hungária butorok:** csakis elsőrendű szárazfából készülnek.  
**Hungária butorok:** szolidan, izlésesen és finoman vannak kidolgozva.  
**Hungária butorok:** ennekfolytán nem viselik magukon a tömeggyártás bélyegét, hanem szépek és tartósak.  
**Hungária butorok:** olcsók, mert nem kell értük sem fuvar sem csomagolási költséget fizetni mint a távollevő gyárakból érkező butoroknál és nem rongálódnak a szállítás alatt.  
**Hungária butort:** minden vevő az eredeti gyári áron kaphat.  
**Schönberger Lipót és Fla** ujonnan berendezett és új választékkal felszerelt butorkereskedésében mint a

**Hungária kiviteli tömörfa butorgyár**  
**Schönberger és Lederer** cég helyi lerakatánál  
Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 7. szám.

## Porszívógépkölcsönző vállalat.

Nincs többé por. Nincs többé porolás. Uj üzem:

Elvállalunk: lakások, irodák, kávéházak és vendéglő porszívógépünk által való portmentesítést a következő előnyös kölcsöndíjak mellett.

Egyszeri kölcsöndíj egy gép után egy munkással:  
Délelőttre 7 k. Délutánra 6 k. Egész napra 12. k.  
Bérletre egész évre olcsóbb, külön megegyezés szerint.

**Porszívógépkölcsönző vállalat**  
**FISCHER TESTVÉREK**  
II. Rákóczi Ferenc-ut 57. Telefon 244. szám.